# 我国出台互联网金融指导意见

### 对互联网支付、网络借贷等互联网金融主要业态作出规定

中国人民银行等十部委 18 日联合发布《关于促进互联网金 融健康发展的指导意见》,对互 联网支付、网络借贷、股权众筹 融资、互联网基金销售、互联网 保险、互联网信托和互联网消费 金融等互联网金融主要业态进 行了明确规定。

人民银行有关负责人表示, 近几年我国互联网金融发展迅 速,但也暴露出了一些问题和风 险隐患,主要包括行业发展"缺 门槛、缺规则、缺监管";客户资 金安全存在隐患,出现了多起经 营者"卷款跑路"事件;从业机构 内控制度不健全,存在经营风 险;信用体系和金融消费者保护 机制不健全;从业机构的信息安

全水平有待提高等。要鼓励互联 网金融的创新和发展,就应拿出 必要的政策措施,回应社会和业 界关切。

《指导意见》提出了一系列 鼓励创新、支持互联网金融稳步 发展的政策措施,积极鼓励互联 网金融平台、产品和服务创新, 鼓励从业机构相互合作,拓宽从 业机构融资渠道,坚持简政放权 和落实、完善财税政策,推动信 用基础设施建设和配套服务体

《指导意见》确立了互联网 金融主要业态的监管职责分工。 人民银行负责互联网支付业务 的监督管理;银监会负责网络借 贷以及互联网信托和互联网消

费金融的监督管理;证监会负责 股权众筹融资和互联网基金销 售的监督管理;保监会负责互联 网保险的监督管理。

此外,《指导意见》在互联网 行业管理,客户资金第三方存管 制度,信息披露、风险提示和合 格投资者制度,消费者权益保 护,网络与信息安全,反洗钱和 防范金融犯罪,加强互联网金融 行业自律以及监管协调与数据 统计监测等方面提出了具体要 求。其中,人民银行将会同有关 部门,组建中国互联网金融协 会,充分发挥行业自律机制在规 范从业机构市场行为和保护行 业合法权益等方面的积极作用。

(据新华网)



7月19日消息,山东济南的董大妈称自己买菜时,菜贩找了一张50 元面值的人民币给她,由于担心是假币,回家用荧光灯照了照,发现毛主 席水印睁一只眼闭一只眼,害怕是假钱,专门到附近的招商银行进行鉴 定,经确认,钱币为真钞。

(据央广网)

## 处警漕暴力围攻

洛阳民警开枪致一死一伤

洛阳市公安局 19 日凌晨通 报称,18日,该局民警在处警过 程中遭暴力围攻,嫌疑人无视民 警鸣枪警告并抢夺枪支,民警开 枪致一人死亡、一人受伤。

据洛阳市公安局通报,经初 步调查,7月18日17时40分 许,该局110指挥中心接群众报 警称,在310国道与小浪底专用 线交叉口一建筑工地门口,有人 拦截施工车辆。该局金谷派出所 民警接指令后迅速赶到现场,发 现 10 余人在施工现场阻拦施工 车辆出入。民警遂上前了解情

况,劝说要理性表达诉求。在劝 说过程中,周某某(男,29岁)等 人情绪激动,谩骂、围攻并持砖 块、羊角锤等追打处警人员。这 期间,民警多次口头警告无效 后,又两次鸣枪警告,但周某某 等人不听劝阻,继续暴力袭警, 强行抢夺枪支并猛踹民警。民警 开枪,致周某某、孙某某(男,21 岁)二人中枪。后民警立即拨打 120 急救电话,周某某经抢救无 效死亡,孙某某腿部受伤,正在 医院接受治疗,目前伤情稳定。

案件发生后,检察机关和洛

阳市公安局有关部门迅速介入 调查。目前,案件正在进一步调

洛阳市公安局通报还称,对 周某某等人暴力妨碍公务行为 最终导致人员伤亡表示遗憾,同 时提醒公众遇到问题要保持冷 静和克制,依法理性表达诉求。

(据新华网)





#### 菜不对名

一女子因鱼香肉丝"无鱼"拒绝付款

几天前,山西余小姐独自到重庆旅游,她路经 谢家湾祥瑞新城门外的无名饭馆,看着菜单,在厨 师推荐一页中,点了鱼香肉丝。

上菜时,余小姐发现鱼香肉丝不仅没有"鱼", 连丁点鱼味也没有,里面是肉丝和木耳丝,还有一 股怪怪的味道,咸味酸味甜味混合,她觉得被骗, 立马把老板叫来质问:"你这是鱼香肉丝?

老板被叫来后一听就笑了,忙给余小姐解释, 哪晓得余小姐不依不饶, 以为这是商家欺骗消费 者,还越说越激动,当时是吃饭高峰期,店里很是 热闹,喧哗声让老板很是尴尬,"老板说做餐饮生 意十几年,从来没遇到过这种情况。""估计桌上的 菜有好几十吧,她不埋单。"接警民警回忆,老板无 奈,最后只得拨打110。

余小姐说,她在这里吃到的鱼香肉丝与自己 在山西老家吃的鱼香肉丝完全不一样,她说,老家 的鱼香肉丝有一股"鱼"味,还有鱼,她不付款还要 老板赔偿损失

民警进行了协调,并给余小姐解释了鱼香肉 丝的来历,经过劝解,余小姐才付款离开。

(据《西安晚报》)

#### 愿望成真

4岁患癌女孩与最喜欢男护士"结婚"

每个女孩都有成为新娘子的心愿。美国一名4 岁小女孩因患上严重的血癌,可能不久于世,医院 为了达成她办婚礼的梦想,特地安排她与一名最 喜欢的男护士在儿童癌症病房里"举行婚礼"

有人在网络上分享了这场温馨"婚礼"的影 片,几小时内已被浏览数百万次。影片中只见艾比 穿着梦幻的白纱礼服,手上拿着花,在许多伴娘的 陪伴下,走过浪漫的玫瑰花瓣路。最后一脸兴奋地 和最喜欢的大哥哥麦特拥抱合照,秀出手中的糖 果戒指。

艾比也许不懂得什么是爱情,也来不及谈一场 真正的恋爱,但这一刻小女孩的愿望成真了,为艾 比短暂的生命发出微光。而她可爱的"小新娘"模 样,纯真脸庞将深印在大家记忆里。

(据人民网)

#### 价值连城

含一亿吨白金小行星接近地球

据外媒报道,北京时间20日清晨,一颗小行星 会接近地球。科学家估计,它的核心含有一亿吨白 金,价值高达3.5万亿英镑(5.4万亿美元),已有采 矿创投公司将这颗小行星列为勘探的研究对象。

这颗小行星编号为 2011 UW-158,届时与地 球距离只有240万公里,因此用肉眼看不见小行 星。科学家泰勒表示,UW-158 对地球没有威胁, 它下次以这么近的距离飞过地球附近将是 2108 年 的事。小行星采矿创投公司"星球资源"认为 UW-158 等小行星适合开采;该公司投资人已锁定数十 颗小行星,研究开采可行性。

(据中新网)